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2025. évi szakmai beszámoló 

Ceglédi Kábítószerügyi Egyeztető Fórum (CKEF) 

 

A Ceglédi Kábítószerügyi Egyeztető Fórum 2025-ben összesen hét alkalommal ülésezett. A 

Fórum tevékenysége a tárgyévben nem egyetlen program vagy projekt köré szerveződött, 

hanem a helyi kábítószerügyi és függőségi kihívások kezeléséhez szükséges szakmaközi 

együttműködési keretek megerősítésére, az információáramlás javítására, valamint a közös 

fellépés szakmai alapjainak megteremtésére irányult. Ennek megfelelően a KEF-ülések és 

egyeztetések célja a helyi szereplők közötti kapcsolatépítés, a feladat- és felelősségi körök 

tisztázása, illetve annak előkészítése volt, hogy a városban működő megelőző, jelző és segítő 

tevékenységek ne párhuzamosan, hanem egymást erősítve, összehangolt módon működjenek. 

A 2025. évi működés egyik kézzelfogható eredménye, hogy a Fórum keretein belül 

megkezdődött és rendszeresedett a kommunikáció az érintett szakmai egységek, valamint az 

oktatási és nevelési intézmények irányába. A KEF-ben megjelentek és együttműködésre 

nyitottan kapcsolódtak be a releváns területek képviselői: rendőrség, civil szervezetek, roma 

nemzetiségi önkormányzat, oktatási intézmények, egészségügy, valamint a szociális szféra 

szereplői. E sokszereplős összetétel a Fórum egyik legfontosabb értéke, mivel a szerhasználat 

és a függőségek kérdése helyi szinten csak több ágazat összehangolt munkájával kezelhető: a 

megelőzés, a korai felismerés, a jelzés, az ellátásba irányítás és a közbiztonsági dimenzió 

egyaránt jelen van, eltérő jogosultságokkal és kötelezettségekkel. 

A tárgyévben kiemelt szakmai feladatként valósult meg a helyi helyzetfeltárás adatfelvétele és 

annak feldolgozása. A vizsgálat két célcsoportban történt: a lakossági (felnőtt) adatfelvételben 

486 fő, az iskolai (ifjúsági) adatfelvételben 202 diák vett részt. A kutatás jelentősége 2025-ben 

nem kizárólag az eredményekben állt, hanem abban is, hogy a KEF számára adat-alapú közös 

nyelvet adott: a helyi percepciók, érintettségi mintázatok és kockázati jelzések áttekintésével a 

Fórum tagjai egységesebb szemléleti keretben tudtak gondolkodni. A kiértékelések alapján 

különösen hangsúlyosnak látszik a kortárscsoportok szerepe, a 16–18 éves életkor kritikus 

jellege, valamint az a helyi kockázati jelzés, hogy a marihuána mellett a „kristály” is megjelenik 

a válaszokban. 

A 2025. évi működés tapasztalatai ugyanakkor azt is egyértelművé tették, hogy a KEF-ülések 

fenntartható motivációjához és a részvétel stabilizálásához évről évre kézzelfogható, közös 

munkatermékekre és rövid ciklusú visszacsatolásra van szükség. Mivel 2025-ben a fókusz 

részben a kutatási eredmények elkészültére irányult, az ülések egy szakaszában – az 

eredményekre várakozás időszakában – csökkenő érdeklődés és aktivitás volt tapasztalható. Ez 

a tapasztalat szakmailag nem „kudarc”, hanem fontos jelzés: a Fórum akkor tud hosszú távon 

erős összefogást fenntartani, ha az ülések nem pusztán tájékoztató jellegűek, hanem érdemi 

feladatszervezést, közös vállalásokat, szereposztást és rövid távon is látható előrehaladást 

hordoznak. 
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A fenti tapasztalatokra építve került előkészítésre a 2026. évtől alkalmazni tervezett működési 

és tervezési logika, amely az ötéves, előre részletezett programlista helyett az éves, rugalmasan 

frissíthető cselekvési tervezést helyezi előtérbe. Az indoklás rögzíti, hogy a kábítószerügy 

gyorsan változó kockázati környezete mellett egy merev, részletezett ötéves intézkedéslista 

könnyen elavulhat; ezzel szemben az éves ciklus egyszerre biztosít rugalmasságot, 

átláthatóságot és beszámoltathatóságot, miközben erősíti a szakmaközi együttműködést és 

csökkenti a párhuzamosságokat. A 2026-os év „pilot évként” történő meghatározása ezt a célt 

szolgálja: a városban meglévő prevenciós és segítő kezdeményezések folytatása és 

összehangolása, a közös üzenetek kialakítása, a segítségkérési útvonalak átláthatóvá tétele, 

valamint a minimum monitoring és év végi közös tanulás rendszerszintű bevezetése. 

A 2025-ben elvégzett helyzetfeltárás ebben a modellben nem egyszeri projektként 

értelmezendő, hanem a későbbi visszamérés és monitorozás kiindulópontjaként: a kutatási 

eredmények olyan bázist adhatnak, amelyhez képest a következő években érdemben 

vizsgálható, miként változik a városi droghelyzet, a kockázatészlelés, az érintettségi mintázat 

és a segítségkérési utak ismertsége. A KEF működési logikájához illeszkedően a helyzetfeltárás 

ismétlése a tervek szerint többéves ciklusban (2–3 évente) lehet indokolt, összhangban azzal, 

hogy az éves ciklus az aktuális tapasztalatokra és minimum adatokra épít és év végén rövid, 

tényszerű összegzéssel zárul. 

Összegzésként megállapítható, hogy a Ceglédi Kábítószerügyi Egyeztető Fórum 2025-ben a 

helyi kábítószerügyi és függőségi kihívások kezeléséhez szükséges szakmaközi együttműködés 

alapjait erősítette, és működési tapasztalatokat szerzett arról, hogyan tartható fenn a szereplők 

részvétele és érdekeltsége. A hét ülés keretében a Fórum biztosította az ágazatok közötti 

párbeszédet (rendőrség, civil, roma nemzetiségi önkormányzat, oktatás, egészségügy, szociális 

terület), elindította a közös gondolkodást az egységes üzenetekről és a segítségkérés 

útvonalairól, valamint előkészítette az éves, beszámoltatható tervezésre épülő működési 

modellt. A 2025. évi tapasztalatok közvetlenül beépülnek a 2026. évi pilot év működésébe: a 

tervezett kevesebb, de tartalmát illetően intenzívebb fókuszú ülés, a közös munkatermékekre 

építő együttműködés és az érintett szervezetek újbóli bevonása együttesen azt a célt szolgálja, 

hogy a Fórum ülései érdemi tartalommal teljenek meg és a város szereplői hosszú távon is 

összehangoltan tudjanak fellépni a szerhasználat és a függőségek kihívásaival szemben. 

A 2025. évi működés kézzelfogható kimenetei dokumentált formában is rendelkezésre állnak: 

elkészült a lakossági adatfelvétel részletes kiértékelése, továbbá a célcsoport eredményeit 

összevezető, összesített értelmezés. A KEF a feltárás eredményeire és a tárgyév működési 

tapasztalataira támaszkodva előkészítette a 2026. évi pilot év szakmai dokumentumait 

(cselekvési terv és munkaterv), valamint elkészítette az éves cselekvési tervezés 

alkalmazásának szakmai indoklását. Ezek a dokumentumok együttesen biztosítják, hogy a 

Fórum tevékenysége 2026-tól az éves célok, feladatok és visszacsatolások mentén átláthatóan 

követhető és értékelhető legyen, miközben a helyi szereplők közötti koordináció és a közös 

fellépés gyakorlata tovább erősödhet. 


